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ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕ∆ΙΟ ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΑ ΧΑΡΤΙΑ 
Η κυβέρνηση αφού έστρεψε όλη της προσπάθεια να κινητοποιήσει τη κοινωνία ενάντια στους απεργούς και 

ενώ το σχέδιο της καρτέρευσε πανηγυρικά στους δρόµους και τα συλλαλητήρια κατέφυγε στο επιχείρηµα ότι πρό-
κειται για «Πολιτική Απεργία». Της απαντούµε ΝΑΙ είναι πολιτική απεργία όλων των εργαζοµένων ενάντια στην µα-
κροχρόνια πολιτική εφαρµογής του εργασιακού και ασφαλιστικού µεσαίωνα στον δηµόσιο και ιδιωτικό τοµέα. 

Βρίσκόµαστε καταµεσής µιας µάχης όπου η κυβέρνηση έχει βαλθεί να πλήξει τα ασφαλιστικά δικαιώµατα όχι 
γενικώς των «ευγενών» και των «ρετιρέ» ταµείων αλλά των πιο ευάλωτων κατηγοριών εργαζοµένων. Αυτών δηλα-
δή που εδώ και χρόνια συναίνεσαν στις αντεργατικές µεταρρυθµίσεις και στις υποχωρήσεις για χάρη της ΟΝΕ και 
της ανάπτυξης. Αυτών που στη 15ετή πορεία θυσιών και οπισθοχωρήσεων ξέχασαν να αγωνίζονται, διέλυσαν τα 
συνδικάτα τους ή τα άφησαν να αλωθούν από φιλοκυβερνητικούς – φιλοεργοδοτικούς αξιωµατούχους. Αυτή η 
λογική µείωσε τη διεκδικητική ισχύ των οµοσπονδιών, της ΓΣΕΕ / Α∆Ε∆Υ φορέων όπως το ΤΕΕ. Αυτή η λογική έφερε 
και στον αφρό σεκταριστικές και ακίνδυνες για τον ταξικό αντίπαλο προτάσεις όπως αυτή του ΠΑΜΕ. 

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΣΗΜΕΙΟ ΕΚΚΙΝΗΣΗΣ  
ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΟ ΣΥΝ∆ΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ 

Όποιος σήµερα θέλει να συµβάλει στην ανατροπή αυτής της κατάστασης οφείλει να προσέξει πολύ καλά τι 
κάνει ο αντίπαλος. Τι λέει για παράδειγµα ο τραπεζίτης Γκαρκάνας µε τον οποίο οµονοεί και ο ΣΕΒ: Το προχώρηµα 
των µεταρρυθµίσεων στο ασφαλιστικό δεν είναι υπόθεση «µιας ζαριάς» αλλά µια διαρκής προσπάθεια κατίσχυ-
σης στην οποία κάθε λιθαράκι που µπαίνει άλλοτε πιο τολµηρό άλλοτε λιγότερο είναι σε σωστή κατεύθυνση. ∆ύο 
συµπεράσµατα προκύπτουν από το παραπάνω συλλογισµό. Πρώτον ότι υπάρχει και η αντίστροφη διαδικασία 
διεύρυνσης των κεκτηµένων των εργαζοµένων κατά την οποία είναι πολύ πιο χρήσιµοι νικηφόροι µαζικοί αγώνες, 
παρά ανέξοδοι µαξιµαλισµοί στα αιτήµατα και δεύτερον ότι όποιος θέλει να συµβάλει ώστε το βέλος της ιστορίας 
να στραφεί ανάποδα οφείλει να κατανοήσει ότι η λογική του κοινωνικού εταιρισµού, των διαλόγων, των θετικών 
προτάσεων θα πρέπει να αντικατασταθεί από σκληρή και ανυποχώρητη αντιπαράθεση, µια µάχη θέσεων, σε όλα 
τα επίπεδα, ακριβώς για να µπορεί να επιτυγχάνονται στόχοι έστω και µικροί υπέρ των εργαζοµένων.  

Οι κινητοποιήσεις για το ασφαλιστικό µας διδάσκουν ότι ένα τέτοιο αίτηµα για αλλαγή της νοοτροπίας µε την 
οποία κατέρχονται τα συνδικάτα να παλέψουν τους στόχους τους είναι εκτός από επιβεβληµένη και ώριµη. Και 
αυτό δεν το λέµε εµείς. Το βλέπουµε πολύ καθαρό αφουγκραζόµενοι τη κατάσταση στους εργασιακούς χώρους, 
ιδιαίτερα από την διάθεση που δείχνουν οι νέοι µηχανικοί, το καταλαβαίνουµε από τις διαστάσεις και τη µαχητικό-
τητα που έλαβε η απεργία της ∆ΕΗ, των ΟΤΑ, των εργαζοµένων στα λιµάνια, το βλέπουµε στην απονοµιµοποίηση 
που έχει λάβει το νεοφιλελεύθερο πολιτικό πρόταγµα σε ευρύτατες µερίδες εργαζοµένων και την αδυναµία που έχει 
ο αντίπαλος για να φέρει στο τραπέζι του διαλόγου τους εργαζόµενους και να πείσει για περεταίρω συµβιβα-
σµούς και θυσίες. Εκεί βρίσκεται η δύναµή µας και η ελπίδα µας. Με τους αγώνες, τις απεργίες, µε την ανασύνταξη 
ενός µάχιµου, διεκδικητικού, ανυποχώρητου εργατικού συνδικαλισµού, απέναντι σε µια κυβέρνηση που παραπαίει 
στον αυταρχισµό µπορούµε να κερδίσουµε και θα κερδίσουµε ! 

ΚΟΣΣΟΒΟ, ΜΑΚΕ∆ΩΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΣ (µέρος 2ο) 
Το Κόσσοβο είναι ιστορικά σερβική περιοχή, που µε την ανάδειξη του αλβανικού µεγαλοϊδεατισµού (ήδη από 

τα µέσα του ‘70) και στα πλαίσια της εθνικής ισορροπίας στην ενιαία Γιουγκοσλαβία, απέκτησε αυτονοµία. Αυτό 
επέτρεψε στην ηγεσία των Kοσσοβάρων να επιβάλλουν ένα αντίστροφο απαρτχάιντ σε βάρος των Σέρβων. Σε 
όλη τη δεκαετία του ‘90 το υποτιθέµενο εθνικό κίνηµα των Αλβανών του Κοσόβου είχε έναν σταθερό προσανατο-
λισµό προς τον ιµπεριαλιστικό παράγοντα. Ιδίως µε τον UCK που είχε και την χρηµατοδότηση και έναν ανοικτά 
φιλοαµερικάνικο προσανατολισµό. Ο βοµβαρισµός της Γιουγκοσλαβίας το 1999 έγινε στο όνοµα της µη αποδο-
χής από την Σερβία της απόσχισης του Κοσόβου, µε αποτέλεσµα την δηµιουργία ενός ιδιότυπου προτεκτοράτου 
στο Κόσσοβο µε την παρουσία της ΚFOR και την ολοκλήρωση της εθνοκάθαρσης των εναποµείναντων Σέρβων. 
Στο Κόσσοβο βρίσκεται σήµερα η µεγαλύτερη αµερικάνικη βάση στην Ευρώπη το Camp Bondsteel που εκτός των 
άλλων αποτελεί µέρος του δικτύου των µυστικών φυλακών και ανακρίσεων υπόπτων για τροµοκρατία.  

Η αναγνώριση της απόσχισης του Κοσσόβου αναιρεί κάθε αρχή εθνικής κυριαρχίας, διεθνούς δικαίου και της 
διπλωµατίας που µετά το 1945 βασική αρχή ήταν η µη αλλαγή των συνόρων. Είναι φανερό ότι η αξιοποίηση των 
µειονοτήτων από τον ιµπεριαλισµό τελικά δεν σηµαίνει αυτοδιάθεση των λαών αλλά υπονόµευση της εθνικής 
κυριαρχίας και δηµιουργία προτεκτοράτων. ∆εν µπορεί να έχει καµία στήριξη από τους λαούς, ο αντιδραστικός 
αλβανικός εθνικισµός, που ειδικά στο Κόσσοβο δεν έχει καµία σύνδεση µε προοδευτικά αιτήµατα και είναι συνδε-
δεµένος στο άρµα του ιµπεριαλισµού. Σε αυτούς που ονοµάζουν τους δρόµους τους µε ονόµατα από τους σφα-
γείς των λαών και πανηγυρίζουν µε την αστερόεσσα δεν µπορούµε να δείξουµε καµιά αλληλεγγύη.  


